Технологическая карта урока обществознания 7 класс ФГОС           № 
Тема урока: « Нравственные чувства человека. Стыд и совесть»
Учитель: Котова Яна Андреевна
	Дата урока
	16.10.24

	Цели урока:
	формирование у обучающихся представления о значение таких нравственных категорий, как совесть, стыд, раскаяние; формировать умение критически относиться к себе, давать честную оценку своих поступков; побуждать детей к самоанализу, к размышлению о себе, к поиску высоких нравственных идеалов.

	Тип урока
	[bookmark: _GoBack]Урок общеметодологической направленности

	Форма урока
	урок с использованием IT-технологий

	Образовательные 
ресурсы
	Компьютер, презентация, раздаточный материал.

	Опорные понятия, термины
	Инвалид, инвалидность

	Формы контроля

	Методы: наглядный, частично-поисковый, практический, контроля.
Формы: индивидуальная, работа в парах, фронтальная

	Личностные УУД
	- определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила, делать выводы;
- анализировать свои и чужие поступки с точки зрения общечеловеческих норм;
-сопоставлять положительные и отрицательные поступки людей;
- ориентироваться  в нравственном содержании и смысле как собственных поступков, так и поступков окружающих людей;

	Метапредметные УУД
	развитие рефлексии « чистая совесть», умение ставить коллективную цель и организовать 
деятельность, согласование принятых решений друг с другом.


	Предметные
	усвоение понятий: совесть, стыд, раскаяние.

	Домашнее задание 
	     На «5» Выучить понятия, подобрать три пословицы о стыде и совести, объяснить их. 
На «4»– нарисуйте, какой вы представляете свою совесть




	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Используемые методы, приемы, формы
	Формируемые УУД

	1
	2
	3
	4
	5

	I. Мотивация 
к учебной деятельности





	1.Создаёт условия для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность, уточняет тематические рамки.
2.Организует формулировку темы и постановку цели урока учащимися.
Здравствуйте, ребята.
Садитесь.  С каким настроением вы сегодня пришли на урок
Сегодня у нас урок открытия нового знания.

	Слушают и обсуждают тему урока, обсуждают цели урока и пытаются самостоятельно их формулировать
	Устные ответы
	Личностные: понимают необходимость учения, выраженного 
в преобладании учебно-познавательных мотивов и предпочтении социального способа оценки знаний.
Регулятивные: самостоятельно формулируют цели урока после предварительного обсуждения

	II. Актуализация знаний





		№ задания
	балл
	3 балла-развёрнутый ответ
2 балла-допустил незначительные ошибки
1 балл - даёт не полный ответ, опирается на помощь учителя


7 б. - 10 б. - 3
12 б.- 16 б. -4
15 б. - 21 б.-5
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	ИТОГО
БАЛЛОВ:
	
	ОЦЕНКА ЗА УРОК:


Ознакомление  с оценочным листом
- Ребята, на прошлом уроке мы поговорили о морали, нравственности, добре и зле. Давайте проверим ваше домашнее задание по этой теме.

	Аргументированно отвечают на вопросы, рассуждают, высказывают собственное мнение, формулируют цели и план урока
	Устные ответы
	Познавательные: осуществляют поиск необходимой информации. 
Коммуникативные: высказывают собственное мнение; слушают друг друга, строят понятные речевые высказывания

	III. Изучение нового материала




	- Итак, вы уже знаете, что такое мораль и нравственность. Мораль - нравственные правила поведения, основанные на представлениях людей о хорошем и плохом, о добре и зле, о справедливости, долге, чести и совести. На прошлом уроке мы рассмотрели, что такое добро и зло. А сегодня поговорим про еще одно проявление нравственности. Посмотрите мультфильм и скажите, какое.
(Стыд, совесть)
- Предположите, о чем вы сегодня узнаете на уроке.
(О том, что такое стыд и совесть, чем схожи и чем отличаются эти понятия, о значении в нашей жизни)
- Верно. Давайте запишем тему нашего урока: «Нравственные чувства человека: совесть и стыд.»
Приступим к выполнеию 1 задания на рабочем листе. Подумайте и запишите какому термину даны определения из разных словаре
Музыка советского композитора Булат Окуджавы.
Вы знаете, что в пословицах и поговорках скрыта народная мудрость.
Давайте выполним задание №2 соотнесём начало и конец пословиц
С понятием совесть неразрывно связано ещё одно понятие . Разгадайте ребус, запишите определение термину
Работа с понятием стыд
Стыд – это чувство сильного смущения, самоосуждения от сознания предосудительности поступка, вины.
Задание 5. ПРОДОЛЖИ ФРАЗЫ, ЕСЛИ ЗАТРУДНЯЕТЕСЬ ВАМ ПОМОГУТ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ИЗ ЗАДАНИЯ 1
Задание 6 . давайт объясним смысл выражениий


	1. Знакомятся 
с новой информацией, задают уточняющие вопросы, обсуждают новую информацию.
2. Знакомятся 
с новым материалом, отвечают на вопросы, высказывают собственную точку зрения.

3. Работают самостоятельно, самопроверка.
4. Работают в тетради, со словарем
	Устные ответы.

Самостоятельная работа

Устные ответы


Задания в рабочем листе. 


	Личностные: оценивают жизненные ситуации. 

Регулятивные: определяют последовательность промежуточных целей с учётом конечного результата; составляют план и последовательность действий.

Познавательные: распознают объекты и их понятаия, выделяют существенные признаки; строят рассуждения 
и обобщают полученную информацию.

Коммуникативные:
проявляют активность во взаимодействии 
для решения коммуникативных и познавательных задач; ставят вопросы, обращаются за помощью; формулируют свои затруднения;
предлагают помощь 
и сотрудничество

	IV. Первичное  осмысление и закрепление изученного
	Работа с притчей. Ответы на вопросы
	Выполняют задания на рабочих листах, устно с обсуждением
	Устные ответы, работа с текстом.
	Познавательные: самостоятельно осуществляют поиск необходимой информации. 
Регулятивные: ориентируются в учебнике 


	V.Физминутка
	Игра «Чего нужно стыдиться?»(в парах)
- Чего же, по-вашему, нужно стыдиться в жизни и почему.  «Стыдно» -поклонились  и «Не стыдно».похлопали
· Физические недостатки
· Некрасивые поступки
· Поношенная, но аккуратная одежда
· Старомодная одежда
· Непрестижная работа родителей
· Невежество, необразованность, безграмотность
· Грубое, бездушное отношение к людям
· Ложь
· Безразличие к людям
· Добрые дела

	Выполняют задание
	-
	-

	VI. Итоги урока. Рефлексия
	- Сейчас проделаем такое упражнение. Минуту подумаем, и вспомним свои поступки, которые могли обидеть кого-то, за которые нам сегодня стыдно и мы в них глубоко раскаиваемся. Попробуйте написать на листочках не саму ситуацию, а ваши ощущения, которые вы испытывали тогда, а сейчас впомним добрые поступки.Какие ощущения вы испытываете. Назовем это упражнение «Минута раскаяния».

	Отвечают 
на вопросы.
Определяют свое эмоциональное состояние 
на уроке  и степень понимания пройденного материала.
Самоанализ и самооценивание
	Оценивание учащихся 
за работу на уроке
	Личностные: понимают значение знаний 
для человека.
Регулятивные: прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала

	VII. Домашнее задание
	На «5» Выучить понятия, подобрать три пословицы о стыде и совести, объяснить их. 
На «4»– нарисуйте, какой вы представляете свою совесть

	Записывают 
домашнее 
задание
	Работа в рабочем листе
	Личностные: понимают задания.
Регулятивные: прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала, работа с различными источниками.










